

## 技能比拼展风采

——我市第十届动物检疫技能竞赛掠影

记者 陈诚 冯帅文/图

8月4日,在遂平大红灯肉类食品有限公司生猪屠宰车间里,一场别样的角逐正在进行。为充分调动广大职工爱岗敬业、勤于钻研、苦练技能的积极性,保障全市畜产品质量安全和公共卫生安全,促进畜牧业持续健康发展,市农业农村局、市总工会、市人力资源和社会保障局利用两天时间联合举办了全市第十届动物检疫技能竞赛。

市农业农村局主要负责人在技能竞赛开幕式上指出,我市历来高度重视动物检疫工作,市、县两级动物检疫机构主动担当、积极作为,严把产地检疫、屠宰检疫、移动监管三道关口,持续加强检疫工作制度化、规范化、痕迹化管理,确保了全市畜牧业健康发展。举办此次竞赛,目的是为选手提供一个施展个人才华、互相交流学习的平台,更是一次针对检疫队伍的大练兵、大比武。当前,非洲猪瘟等重大动物疫病防控形势依然复杂严峻,全市动物检疫机构立足疫情形势和防控实际,深刻认识到做好动物检疫工作的重要性。要以本次竞赛活动为契机,进一步加强法律法规学习,不断提升自身素质,努力打造一支素质高、技术精、能打硬仗的检疫队伍。

虽是比赛,更是实战。本次竞赛以县区为单位,共10支代表队参赛,分为动物检疫理论知识考试和现场检疫技术操作比赛两个部分,理论考试主要考核动物检疫人员对法律法规、规章制度、技术规范等内容的掌握情况。现场技术操作是对生猪屠宰同步检疫环节进行考核,分为头蹄岗、咬肌岗、胴体岗、旋毛虫岗等6个检疫岗位。所有技能操作考核均在屠宰线上进行。

“跟平常工作一样,只是换了个地



图为动物检疫技能竞赛实操现场。⑥7

点,这样可以更好地检验工作熟练程度,这次竞赛让我得到了锻炼和提升,也深刻认识到只要付出足够的汗水和努力就能获得丰厚回报。”获得本次竞赛一等奖的确山县选手李玲告诉记者。

现场检疫技术操作比赛时,每支参赛队伍分岗位对生猪进行检疫,根据检疫的速度、准确度和熟练度进行考评,参加比赛的检疫员每完成一项

检疫就立即口述报告结果,然后由专家、裁判进行打分。

本次竞赛旨在加强我市动物检疫队伍建设,全面提升动物检疫人员的技能水平,选拔参加全省动物检疫技能竞赛的选手。同时,通过技能竞赛,选拔官方兽医队伍的优秀人才,进而提高全市官方兽医队伍的整体素质,推动全市动物检疫工作再上新台阶,为实施乡村振兴提供人才保障。”市农业

农村局相关负责人接受记者采访时说。

本次竞赛,各位参赛选手顽强拼搏、奋勇争先,表现出精湛的职业技能和良好的精神风貌,充分展示了动物卫生监督系统干部职工不畏困难、勇攀高峰的技能风采。最后经竞赛活动领导小组决定,由5名综合成绩优秀的同志代表我市参加河南省动物检疫技能竞赛。③5

进行严厉处罚,严防畜禽养殖污染环境。

聚焦农村“清洁家园”行动。该局积极会同有关部门,从老百姓关心的地方入手,以治理“六乱”、开展“六清”为重点,集中力量对主要路、农村集镇、公共场所以及四边(路边、田边、水边、水边)区域的环境卫生进行整治,全面清理农村生活垃圾,清理乱堆乱放。村民屋前屋后做到无零散垃圾,地面平整无卫生杂草,排水通畅无污水乱排,室内整洁,厕所卫生,打造环境优美、卫生整洁的新农村,满足人民群众对美好生活的向往和需求。③5

## 改善农村人居环境 建设美丽宜居乡村

## 汝南县农业农村局

## 扎实推进农村人居环境整治

本报讯(记者 陈诚 通讯员 朱晓吾 夏小亮)今年以来,汝南县农业农村局立足农村实际,聚焦重点难点,开展农村人居环境整治工作,努力打造美丽宜居新农村。

聚焦农村厕所革命。统筹推进农村公共厕所建设、农户卫生厕所改造,积极与金鹏管道公司合作,采取企业支持、群众自愿、政府补贴三方合力的模式,建设改造农村户用卫生厕所。企业负责技术支持和原材料供应,群众

自愿申请改造,改造验收合格后政府给予补贴,每个乡镇(街道)各选1~2个试点村,实施试点先行、示范带动,稳步推进、全面铺开。目前,全县累计新建改建公共厕所210所、农村户用卫生厕所6.9万户。

聚焦畜禽养殖污染专项整治。为妥善解决畜禽养殖污染问题,自7月份以来,汝南县农业农村局在全县开展畜禽养殖污染专项整治,组织有关单位协同各乡镇(街道)组织人员对

辖区内的畜禽养殖户(场)逐户详细调查核实,重点对畜禽养殖污染突出问题进行摸底排查,边排查边整治,督促各畜禽养殖户(场)限期整改。对群众反映强烈、不符合环保要求的畜禽养殖场,实施限期整改或关停,并

## 市供销合作社

## 抢抓工期保进度 真抓实干促发展

本报讯(记者 冯帅)近日,市供销合作社相关负责人一行前往确山县供销合作社调研为农服务中心建设工作。

调研组通过听取确山县供销合作社负责同志工作汇报,实地查看确山县留庄、刘店为农服务中心施工现场,详细了解确山县供销合作社为农服务中心建设情况,并对确山县供销合作社工作给予充分肯定。今年以来,确山县供销合作社紧紧围绕“三位一体”综合合作和为农服务中心建设工作主动作为,思路清晰、亮点突出。通过县政府常务会议确定了留庄、刘店、瓦岗3个为农服务中心建设项目,通过协调乡村振兴部

门共整合乡村振兴资金1310万元,用于为农服务中心项目建设。

调研组就为农服务中心建设工作提出明确要求,要规划使用好场地,统筹协调好施工进度,做好长远发展;要明确经营主体,规范经营,提供优质服务,让为农服务中心既有社会效益又有经济效益;要以农服务中心建设为载体,真抓实干,用实际行动擦亮供销品牌,确保供销合作事业再上新台阶。③5

## 行业动态

天中电力  
专业·专注

## 国网驻马店供电公司

## 压实责任 筑牢供电安全防线

本报讯(记者 田久 通讯员 黄文静)“要始终绷紧安全这根弦,保持责任感和危机感,不放松警惕。”近日,在国网驻马店供电公司安全生产工作会议上,该公司负责人对安全生产工作提出明确要求。

今年以来,国网驻马店供电公司全面压紧压实安全责任链条,健全安全管理体系,成功应对高温、暴雨等多重冲击,用电负荷两创新高,圆满完成354项春检工作、1022台次设备例行试验和241项春季安全大检查问题整改。

面对近期高温天气、强对流天气相互交织,电网安全运行、保供电压力较大,该公司突出重点,狠抓安全责任落实。完善多方联动处置机制,

做好高温大负荷设备运维,全力以赴保供电。坚决守牢现场安全底线,加强各类作业现场安全管控,尤其是小型、临时作业现场安全管理,强化反违章工作督查。坚持不懈抓好安全生产大检查,结合防汛度夏、电力保供、疫情防控等工作,抓好安全生产专项整治和隐患排查。从严从实做好防汛工作。强化汛情监测和主动预防,持续开展防汛应急演练。加强应急能力建设。不断完善应急指挥体系,抓好应急队伍建设,切实提高应急处置水平。压实疫情防控责任。按照业务必须管防疫的要求,按照人员管理,及时掌握人员信息,加强重点生产场所管控,严格落实各项防控措施。③5

## 国网正阳县供电公司

## 高温抢修 服务企业赢赞誉

本报讯(记者 万华翼 通讯员 李宏宇)“感谢供电公司及时、高效的抢修,解决了我们的燃眉之急,为我们挽回经济损失,我代表公司全体人员谢谢你们。”近日,正阳县淘儿宁药械有限公司总经理安纪东来到国网正阳县供电公司,将两面鲜红的锦旗送到该公司负责人手中。

7月28日10时,国网正阳县供电公司园区供电所值班人员接到淘儿宁药械有限公司的紧急求助电话,称厂区突然全部断电,导致所有生产线停滞。淘儿宁药械有限公司

主要生产口罩、酒精、消毒液等防疫物品,是市、县重点应急物资生产企业。对此,国网正阳县供电公司高度重视,立即组织人员进行现场勘察。经过细致排查,原因是该公司高压环网柜因温度过高、负荷过重导致电缆头烧毁,引起短路,从而造成整个厂区停电。

在确定故障原因后,抢修人员争分夺秒、密切配合,经过近4个小时的奋战,厂区终于恢复了供电。该供电公司迅速的应急响应和高效的抢修效率,受到了客户的高度赞扬。③5

## 国网上蔡县供电公司

## 电力助农 赋能乡村振兴

本报讯(记者 万华翼 通讯员 张海登)日前,在上蔡县百尺乡恒恒种植合作社里,国网上蔡县供电公司百尺服务站的工作人员仔细检查着合作社的用电设施及设备。

“现在正是合作社的甜瓜成熟产出时期,为保证瓜果新鲜,采摘下来后要第一时间放到冷库,电力需求较大,供电公司的工作人员真给力,这么热的天还经常为我们进行安全用电检查,真是太感谢你们了。”合作社的瓜农向供电公司的工作人员感激地说道。

国网上蔡县供电公司积极与上蔡县恒恒种植合作社联系,了解合作

社产业发展规划和用电需求,在建设初期,就根据合作社的特点制订供电方案,开通业扩报装绿色通道,迅速办理新装变压器接入业务,为合作社提供电力保障。

为保障合作社可靠供电,百尺服务站组织工作人员走进大棚,帮助农户检查浇灌水泵、电表、电线等用电设备,消除安全隐患。同时,组织焦裕禄共产党员服务队到基地开展安全用电宣传,讲解安全用电知识,增强农户安全用电意识,及时掌握客户的最新用电需求,为农户增产增收提供坚强的电力保障和优质的供电服务。③5

## 为有源头活水来

——我市打造“双水源、一张网、互备用”城市供水新格局侧记

记者 田久 通讯员 马德华

水,是生命之源,是一个城市的命脉,关系着我们每个人的日常生活。

八月的板桥水库风景秀丽、水质优良,是一座大型水利枢纽工程,也是我市的饮用水源地。板桥水库水质达到国家二类水质标准。为更好地加强我市饮用水源地保护,保障饮用水安全,我市第一部地方法规《驻马店市饮用水水源保护条例》于2017年9月1日正式施行。市中业自来水有限公司(以下简称“中业水务”)对该法规高度重视,多次组织相关人员宣传、学习和落实。

几年来,中业水务在保障城市供水、服务民生方面取得了重大成就。2017年,为彻底改变我市供水状况,中业水务启动了第二水厂扩建工程。工程包括三个部分:一是取水口工程。取水口采用国内先进的分层取水技术,可以根据水库水位及水质情况随时调整,取到最优质的表层水,从取水源头保证我市的供水安全。二是新建一条从板桥水库到市区一水厂、二水厂双道共计70公里的DN1400球墨铸铁输水管道工程。管材选用国内一流的球墨铸铁管道——新兴铸管,施工队伍选择的是一级资质以上、经验丰富、信誉良好的国内知名企业。三是新建生产能力10万吨/日的第二水厂二期制水厂。制水厂同样

采用国内先进的制水工艺,新增加预处理装置,水质更洁净,也更有保障。2019年,第二水厂扩建工程完工并投入使用,市政府建设的取水源头为薄山水库的市第三水厂也投入使用。

中业水务在市区新铺和改造高质量的供水管网超过200公里。目前,全市输配水管网长度达630多公里,覆盖北起重阳大道、南至建设大道、东到中原大道、西到驿城大道超过120平方公里的范围。另外,雪松大道西段单线供水管道向西铺设到豫南监狱、胡庙、维和训练营地,管线长度超过20公里,不仅为沿线及周边居民提供了供水保障,而且奠定了我市西区供水管道骨干架构。全市用水户超过30万(2015年只有13万),服务人口80万,对周边城市新区的供水管网建设、解决我市不断增长的用水需求和全市供水管网的综合调度运行、调节水压起到了非常重要的作用。

至此,我市的供水源地有两个,分别为板桥水库和薄山水库。两座水库均达到地表水国家Ⅱ类环境质量标准,水质优良。制水厂共有三个,其中第一水厂和第二水厂原水取自板桥水库,第三水厂取自薄山水库。第一水厂位于解放大道西段驿城区法院东侧,供水能力12吨/日;第二

水厂位于驻马店西站西北白雲山大道和文溯路口交叉口西北角,一期、二期供水能力20万吨/日;第三水厂位于中原大道和东源路口东北角,供水能力10万吨/日。三个水厂总输水能力达到每日70万吨,均实现双路电源,供水更有保障,总供水能力达到42万吨/日,出厂水质均达到国家生活饮用水标准(GB5749-2006)。三个水厂完全能够满足我市未来10年经济和社会发展的需要。我市已形成双水源、一张网、互备用的城市供水新格局。换个角度说,我市告别了缺水的历史。

三年前,我市经常看到原水管爆裂、市区降压供水的报道,家住北区的居民经常受到停水的困扰。现在,随着驻马店中业水务二水厂的扩建和市政府三水厂建设的完工,已经没有爆管大面积影响居民用水的报道。三年前,每到夏天,经常出现小区整体水压低,用水高峰期高层用户甚至无水可用。现在,经过几年中心城区低压区管网改造,全市水压已较为均衡。三年前,北区开源大道以北就没了供水主管网,现在,供水管网已覆盖到重阳大道,全市供水管网覆盖面积是原来的三倍。另外,智慧水务已逐渐成为我市一张闪亮的名片。智慧水表、手机抄表、云缴费、GIS智慧管网系统、智能井盖、自动化取水泵

站、供水热线系统,这些看似细小的变化,却反映了中业水务人几年来的辛苦耕耘、默默奉献。

当打开水龙头,清洁甘冽的自来水哗哗流淌。虽然我们的生产生活用水名叫自来水,但它不是真的自来,而是来之不易,每一滴都值得珍惜。我们水龙头里的自来水其实有一个很漫长的旅程,首先要从水泵泵送加压,经过近40公里的原水管道才到水厂。然后,水厂经过预处理,再经过絮凝一沉淀一过滤一消毒等工艺,经过4个小时、5道关卡,最后还要取水化验,合格后才加压通过600多公里的市内供水主管道输送到千家万户。中业水务人坚守在各自岗位,巡查各类制供水设备和设施,保障着全市的供水安全。

中业水务人远不满足已取得的成就,他们正立足新起点,开启新征程,不断促进供水服务优化升级,全力提升市民用水获得感、幸福感、安全感,为我市居民提供高品质生活,为我市建设智慧城市、生态文明城市保驾护航。③5

## 行业聚焦

## 同方驻马店项目部

## 提升客服人员服务水平

本报讯(记者 宋玉)为了提高企业客服人员的职业素养与服务水平,打造更贴心、更专业、更高效的服务平台,近日,同方驻马店项目部为客服人员开设了职业素养基础班。本次培训采用“现场+视频”的方式,全体客服人员参加。

此次培训立足企业为什么存在、产品与服务价值的组成、客服工作理念的转变、处理客户情绪的有效方法四大议题,从客户的心理感觉与客服

的专业数据、客户沟通中的身份错位、客户沟通中经常产生的情绪障碍等方面,多角度、全方位地进行了标准化演示和规范性辅导。

客服工作是企业的第一道关口,也是品牌形象窗口,客服人员的综合素质、岗位技能至关重要。通过这次培训,同方驻马店项目部客服人员学习了如何站在客户立场解决问题,如何靠前倾听客户的真实需求、如何缓解客户的不安情绪。③5